
ATA DA 026ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 31 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Antídio 

Lunelli – Camilo Martins - Carlos Humberto - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

– Junior Cardoso - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Marquito – Maurício Peixer 

- Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz – Padre 

Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto 

– Sergio Motta – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputada Ana Campagnolo 

               

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

destinado aos Partidos Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PL 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Discorreu 

acerca dos problemas decorrentes de políticas que 

considera errôneas impostas pela esquerda à 

sociedade, enfatizando que o momento atual exige 

uma mudança de postura. 

 Abordou a situação da saúde no município de 

Itapema, rememorando que uma das demandas 

recebidas em seu gabinete tratava da conclusão das 



obras do Hospital Santo Antônio, que se 

encontravam paralisadas.  Ressaltou sua 

participação nos esforços junto ao Governo do 

Estado e informou que, no exercício de 2023, 

destinou emendas parlamentares para viabilizar a 

inauguração da unidade hospitalar, ocorrida ao 

final de 2024. Mencionou que, no corrente ano de 

2025, o hospital ainda não opera em sua capacidade 

máxima devido à escassez de recursos. Informou ter 

solicitado aportes financeiros ao Governador do 

Estado para a plena operação da unidade, 

destacando que o pleito foi prontamente atendido 

pelo Poder Executivo. 

 Enalteceu a agilidade do Governador do Estado 

no atendimento à demanda e afirmou que, no prazo 

máximo de 60 dias, o hospital funcionará com sua 

capacidade total, beneficiando a população de 

Itapema e de toda a região. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Destacou a 

importância da Lei Federal nº 15.326/2026, que 

alterou a Lei nº 11.738 para incluir os 

profissionais da educação infantil na carreira do 

magistério. Ressaltou que a norma garante direitos 

à categoria e esclareceu que todos aqueles que 

exercem funções docentes diretamente com crianças, 

inclusive auxiliares de sala, passam a ser 

reconhecidos como professores, independentemente 

da nomenclatura do cargo. 

Mencionou que a inclusão representa uma antiga 

reivindicação dos profissionais da educação 

infantil e reforçou que a legislação possui 

abrangência nacional, cabendo, contudo, aos 

estados e municípios promoverem sua regulamentação 

por meio do Poder Executivo. Nesse sentido, 

salientou a importância de estimular a 

regulamentação nos municípios. 

Manifestou apelo ao Governo do Estado para que 

desconsidere questões políticas e ideológicas e 

avalie a adesão ao programa de subsídio ao diesel 

proposto pelo Governo Federal. Registrou que a 

medida busca conter a alta dos combustíveis, 



agravada pelo cenário internacional, especialmente 

em razão de conflitos envolvendo Estados Unidos, 

Israel e Irã e seus reflexos no mercado do 

petróleo. 

Destacou que o Governo Federal já adotou 

medidas como a zeragem de impostos federais e que 

a adesão dos estados ao subsídio pode proporcionar 

alívio temporário à população. Por fim, ponderou 

sobre os impactos globais do aumento do petróleo e 

a necessidade de ações conjuntas para mitigar seus 

efeitos. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação, extrapauta, em turno 

único da Admissibilidade da Medida Provisória n. 

0269/2026, de autoria do Governador do Estado, 

altera o art. 34 e acresce o Anexo XIV-D à Lei 

Complementar nº 668, de 2015, que dispõe sobre o 

Quadro de Pessoal do Magistério Público Estadual, 

instituído pela Lei Complementar nº 1.139, de 

1992, e estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0790/2025, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que declara de utilidade pública 

o Instituto de Formação Popular Caeté, de 

Florianópolis, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0895/2025, de autoria do Deputado Mauro 

De Nadal, que declara de utilidade pública a 

Associação Desportiva Saca Essa (ADESE), de 

Florianópolis, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0049/2026, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Casa Civil informações acerca do imóvel 

situado na Praça República Juliana, nº 10, no 

Centro Histórico de Laguna. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0050/2026, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Casa Civil informações acerca do imóvel 

de propriedade da CELESC, localizado na Rua Duque 

de Caxias, nº 46, no Centro Histórico de Laguna. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0051/2026, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 



Secretário de Estado da Agricultura e Pecuária, 

informações acerca da execução da Ementa 1017252. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0052/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da 

Sindicância Investigativa instaurada por meio da 

Portaria nº 2.034, de 09/12/2025. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0093/2026, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente do 

Senado Federal e ao Senador Jorge Seif, apelo pela 

interlocução e proposição de medidas legislativas 

voltadas à valorização da carreira e ao 

fortalecimento da infraestrutura dos cursos de 

Tecnologia da Informação nas Instituições Federais 

de Ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0094/2026, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente da 

Câmara dos Deputados, apelo pela revisão e 

derrubada da Portaria nº 886/2026, que estabelece 

critérios técnicos rigorosos de identidade e 

qualidade para o morango, incluindo definições 

detalhadas de defeitos, requisitos de 

classificação por calibres e exigências que 

impactam diretamente a comercialização do produto 

in natura. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0095/2026, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente do 

Senado Federal, apelo pela revisão e derrubada da 

Portaria nº 886/2026, que estabelece critérios 

técnicos rigorosos de identidade e qualidade para 

o morango, incluindo definições detalhadas de 

defeitos, requisitos de classificação por calibres 

e exigências que impactam diretamente a 

comercialização do produto in natura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0096/2026, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando ao Coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense, apelo para a 

promoção de amplo debate acerca da Lei 12.009/2009 

que "Regulamenta o exercício das atividades dos 

profissionais em transporte de passageiros, 

mototaxista, em entrega de mercadorias e em 

serviço comunitário de rua, e motoboy, com o uso 

de motocicleta, altera a Lei n. 9.503, de 23 de 

setembro de 1997, para dispor sobre regras de 

segurança dos serviços de transporte remunerado de 

mercadorias em motocicletas e motonetas motofrete, 

estabelece regras gerais para a regulação deste 

serviço e dá outras providências". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0195/2026, de autoria do Deputado Jair Miotto; 



0196/2026, 0197/2026 e 0198/2026, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz; 0199/2026, de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 0200/2026 e 0201/2026, de 

autoria do Deputado Oscar Gutz; 0202/2026, 

0203/2026, 0204/2026 e 0211/2026 , de autoria do 

Deputado Mário Motta; 0205/2026, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto; 0206/2026 e 0207/2026, 

de autoria do Deputado Alex Brasil; 0208/2026, 

0209/2026, 0210/2026, 0212/2026 e 0214/2026, de 

autoria do Deputado Marcius Machado; e 0213/2026, 

de autoria do Deputado Fernando Krelling. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0788 a 0886. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a presente data, 

à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


